



Ferencváros

Ferencvárosi polgárok ingyenes hetilapja

A Maraton-lapcsoport tagja



Mellékletünk:

Autók világa 6-7. oldal

Ha lapunk terjesztésével kapcsolatban észrevétele van, hívja díjmentes telefonszámunkat:

06-80-180-533

Ha Ferencváros közterületeinek rendjével, tisztaságával kapcsolatos észrevétele, panasza van, hívja a parkórség diszpécser-szolgálatának díjmentes telefonszámát:

06-80-204-904

AJÁNLÓ

Egynyárivirág-bemutató

Idén immár 15. alkalommal rendeztek egynyárivirág-bemutatót a Dési Huber utca és az Ifjúmunkás utca kereszteződésénél. A színpompás virágok az egész lakótelepet díszítik – az itt lakók öröme és tevékeny közreműködésével.

2. oldal

Nedvesednek a falak!

Ferenc tér 11-ben lakó olvasónk betessékelt benünket az 1896-ban épült, ódon ház kapuján. Az épület falai sokat láttak, 1916–1920 között még József Attila is itt lakott. A házat 2005-ben szépen felújították, most pompás tetőkert szolgálja a lakók kényelmét, s a belső udvaron ragyogó zöldben pompázó díszkertet alakítottak ki. Vendéglátónk szerint itt kezdődik a gond.

3. oldal

Philip Glass a MűPában

Újabb világnagyság adott július 3-án és 4-én emlékeztet koncertet a Művészetek Palotájában Bartók Béla Hangversenytermében. A műfajilag nehezen besorolható zeneszerző, Philip Glass ismét különleges alkotott: korunk legnagyobb hatású dalszerzője, Leonard Cohen verseire alapozva hozott létre egy egész estés produkciót.

4. oldal

IDŐJÁRÁS



Pénteken hidegfront várható.

Az előrejelzés szerint nagyobb esőre kell számítanunk ezen a napon. A hétvégén változóan felhős idő lehet, erős széllel, de eső nemigen lesz. Hétfőn ne induljanak el esernyő nélkül, kedden már talán otthon felejtethetik, mert bár ez lesz a hidegfront utolsó napja, eső nem lesz, viszont nem emelkedik a hőmérséklet. Szerdán megindul a felmelegedés, és csütörtök-péntekre újra elérheti a 31–33 fokot.

Jordán Tamás nehéz búcsúja

Jordán Tamás július elején végleg átadta a stafétabotot utódjának a Nemzeti Színház élén, hogy az új kihívásnak, a szombathelyi színház megalapításának szentelje magát. Ferencvárosban sokan megsüvegelik a Kossuth-díjas művészt, akit ezernyi szál fűzött a kerülethez, s a jövőben sem csupán az emlékei kötik majd ide. Erről s jövőbeni terveiről Kőszegen beszélgettünk vele munkatársunk, ahol a városi színházban éppen egy nyári szabadtéri előadás próbáit vezényli.

– Meghatottan intett búcsút a Nemzeti Színháznak. Mindent felszámolt, vagy marad még valamilyen kapcsolata Ferencvárossal?

– A szívem valóban nehéz egy ilyen búcsú alkalmával. Továbbra is több minden köt a Nemzeti Színházzal, például a társulat jó része személyes barátom. Bátran állíthatom, hogy gyakran visszajárok majd. A Pincészházal a mai napig szoros a kapcsolat, és rettentően szeretném, ha a Fradi labdarúgócsapata bajnok lenne valamikor az NB I-ben. Ha ott tartanak, kimegyek majd a mérkőzésekre.

– Talán kevesen ismerik zöld-fehér elkötelezettségét. Régi ez a szerelem?

– Mindig Fradi-drukker voltam, most viszont nagyon nehéz annak lenni. Az biztos, hogy a csapat megmarad a magyarok közül a legkedveltebb kedvencemnek. Sőt, a fiam is tehetséges játékosnak tűnik. Most 11 éves, és éppen a Milan edzőtáborában focizik. – Visszatérve a színházhoz: nyilván megvonta az elmúlt évek mérlegét. Sikerült a nemzeti direktoraként mindazt megvalósítania, ami szeretett volna,



Fontos, hogy a színház hatással legyen a mikrotársadalomra

vagy maradt önben némi hiányérzet?

– Amit a pályázati anyagomban ígértem, többnyire létrejött. Egy kivétellel: nem sikerült a szabadtéri színpadot beépíteni a Nemzeti Színház Dunára néző oldalán. Így nem valósult meg egy 160 fő be-

fogadására alkalmas tér, ahol nagyon sok eseményt lehetett volna rendezni. Sajnálom, hogy ez kimaradt az öt évből. – Jelenleg Kőszegen rendez, ahol olyan színészekkel dolgozik együtt, mint Molnár Piroska, Bezerédi Zoltán, Újlaki Dénes, Epres Attila. Ez a feladat leve-

zetés a Nemzeti Színház után, vagy ráhangolódás a szombathelyi feladatokra?

– Igazából egyik sem, hiszen én már 6–7 éve rendszeresen dolgozom a Kőszegi Várszínházban. Bármi történjen, ez egy fix program.

(folytatás a 3. oldalon)

Zajrekord az Üllői úton



A legtöbb ferencvárosit a közúti közlekedésből eredő zaj érinti

Sajnálatosan „előkelő” a helyezésünk Budapest zajtoplistáján, a Ferenc körút és az Üllői út találkozására a főváros leglármasabb pontjai közé tartozik – tudhattuk meg nemrég a sajtóhírek-ből. Az ugyan rejtély, hogy a főváros illetékesei miért pont július elejét választották a tájékoztatásra, a stratégiai zajtérkép ugyanis több mint egy éve kész, a zajcsökkentésére kidolgozandó terv pedig csak az év végére várható, ám a tény sajnos ettől még tény marad.

Uniók támogatással már több mint egy éve elkészült Budapest és agglomerációja úgynevezett stratégiai zajtérképe, de a legfőbb érintett, a lakosság vajmi keveset tud róla. A zajtérképek, azon belül a Ferencvárost ábrázoló térképszelvények a „www.budapest.hu” honlapon mindenki számára elérhetők. Értelmezésükre Sebők Endrét, a ferencvárosi önkormányzat környezetvédelmi szakreferensét kértük meg.

– Ezek kidolgozásánál – kezdte a szakember – a közúti,

ahol fogadására alkalmas tér, ahol nagyon sok eseményt lehetett volna rendezni. Sajnálom, hogy ez kimaradt az öt évből. – Jelenleg Kőszegen rendez, ahol olyan színészekkel dolgozik együtt, mint Molnár Piroska, Bezerédi Zoltán, Újlaki Dénes, Epres Attila. Ez a feladat leve-

zetés a Nemzeti Színház után, vagy ráhangolódás a szombathelyi feladatokra? – Igazából egyik sem, hiszen én már 6–7 éve rendszeresen dolgozom a Kőszegi Várszínházban. Bármi történjen, ez egy fix program.

(folytatás a 5. oldalon)

Itt a szódás! Szódás a szódavízet!

Alighanem akad még, akinek gyermekkori emlékei között él az „Itt a szódás!” kurjantás, mire a lovas kocsik köré tördülnek a környékbeliek, nehéz, hasas szódásüvegekkel. Azóta a szóda egyeduralmát alaposan megtépázta a szifon, majd a különféle palackozott ásványvizek térhódítása, a szakma azonban – szerencsére – nem halt ki.

A szikvizes szakma sorsáról Deák Lászlóval, a Márton utcai Aqua Nova Kft. ügyvezetőjével beszélgettünk, aki egyben az Országos Szikvízkészítő Ipar- és Kereskedelmi Szövetség elnöke is; e minőségében pedig széles a rálátása a szakma egészére. Az 50-es évek végén a kerületben még legalább 6–8 szódásműhely működött – emlékezett vissza Deák úr. Sorolja is őket – például a Rimmelék, a Deákék, a Stifkák.

– Mára viszont már csak egyedül az ő cége működik Ferencvárosban. A lépülés a rendszerváltás előtt kezdődött, a szocializmus idején ugyanis az önállóan dolgozó és gondolkodó kisiparos, kiskereske-

dő réteget – közejük tartoztak a szódások is – nem dédelgette a hatalom. Itt a kerületben a többi szikvizes vagy kihalt, vagy el kellett költöznie.

A nagy lépülés után azonban egy fejlődési szakasz kezdődött,

mára a szódás ipar mintegy 1500 céget számlál – előfordul közöttük részvénytársaságtól egyéni vállalkozóig mindenféle gazdálkodási forma –, és képes az egész országot ellátni szikvízzel.

(folytatás a 5. oldalon)



A hagyományos módon, tricikkel terítik az árut

A HÉT TÉMÁJA

Egynapos sebészet

■ Soltész Kornélia

Alig fél éve működik a IX. Kerületi Szakrendelő Kft.-ben az egynapos sebészet, amelynek működtetésére a szakmai vezetés két éve nyújtott be pályázatot a Fővárosi Közgyűlés Egészségügyi Bizottságának. A pályázati pénzből és az önkormányzati önrészből jött létre a Mester utcai rendelő 3. emeletén 2007. decemberében ez az új ellátási forma, amelyről dr. Kovács József igazgatót kérdeztük.

– Mi indokolta ennek a szükségességét akkor, amikor itt az István kórház?

Amióta létezik a Ferencvárosi Egészségügyi Szolgálat (FESZ), azóta a betegellátásban a legszélesebb palettát kívánjuk nyújtani pácienseinknek. Korunk felgyorsult volta és a technikai feltételek adta lehetőség együttesen alakította ki az egynapos sebészet szükségességét. Évtizedekkel ezelőtt amerikai ismerősök meséltek arról, hogy egy sérvműtét náluk csak egy nap a sebészetben – akkor ezt hittük is, meg nem is. Aztán elért hozzánk is a sok komoly egészségügyi változás mellett az a technikai fejlődés, amely a betegek igényével párosulva szükségessé tette eme ellátási forma létrejöttét. Ma, felgyorsult és kapitalizálódott világunkban nem akarnak a betegek heteket tölteni lábadozással a kórházban. Bizonyos esetekben – az egészségügyi szempontjából is – erre nincs is szükség, mert ambuláns kivizsgálással, egy vérvétellel,

egy aneszteziológiai ellenőrzéssel a műtét engedély megkérhető, és nem marad más hátra, csak egy időpont-egyeztetés a beteggel. A műtét után néhány órával már hazamehet a beteg, és otthon gyógyulhat. Ennél a lehetőségénél egyik fél sem tud kényelmesebb megoldást.

– Jár táppénz ebben az esetben is?

– Természetesen, a gyógyulás teljes időszakára jár a táppénz, hiszen az OEP által támogatott és engedélyezett ellátásról van szó.

– Kikkel dolgoznak? Saját orvosait végzik a műtétet?

– Aki itt dolgozik, természetesen, ha erre van jogosítványa, akkor elvégzi a kisebb beavatkozást, amelyet saját betegénel szükségesnek lát. De vannak szerződött orvosaink, akik máshol dolgoznak főmunkaidőben, de ide járnak rendelni és műteni. Ügyeltünk arra, hogy a szakma legjobbjait hívjuk „külsőzni”. Mintegy húsz orvos vesz ebben részt. A fellépő váratlan helyzetekre pedig, az egynapos sebészeti ellátások fekvőbeteg-hátterének biztosítására, szerződést kötöttünk a Fővárosi Önkormányzat Egyesített Szent István és Szent László Kórházával, a Nyíró Gyula Kórházzal, valamint a Fővárosi Önkormányzat Uzsoki Kórházával.

– Mennyi a működési költség az egynapos sebészeti ágnak?

– Létre kellett hozni a műszaki és technikai feltételeket. Bár volt egy kis műtőnk, amelyet nagy átalakítással kellett szakmailag is alkalmassá tenni a feladatra.

(folytatás az 5. oldalon)